

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932 года.

№ 87 (6702)

СУББОТА, 4 НОЯБРЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 378 руб.

Тему подсказал читатель

КАК ЖЕЛЕЗНАЯ ЗМЕЯ ВЕСЬ ПОСЕЛОК ОБВИЛА

"В не столь далекие времена кому-то в голову пришла умная мысль для быстрого ремонта теплотрассы проложить трубу по поверхности. Теперь эта мысль превратилась в закон. С молчаливого одобрения администрации поселка ремонтная служба опутывает трубами поселок со всех сторон. Вдоль и поперек. Через бульвар и пешеходные дорожки пролегла железная змея. Хотелось бы получить ответ от руководства поселка, что оно думает, возбужгая лабиринты вокруг домов?"

Вот такое письмо (мы его печатаем в сокращении) прислал в редакцию житель п. Зеленогорского В. П. Златомрежев. Пришло оно в пору, когда ни читатель, ни редакция уже никак не могли повлиять на ход работ, которые, как и следовало ожидать, велись в рамках программы подготовки поселка к зиме. Не раз, а с добрый десяток раз видела, как три человека, главных ответственных за выполнение этой программы, Н. Ф. Петенев, М. В. Карманов, Ю. М. Шардаков, обивали пороги власти и деньги имущих на уровне района, на уровне области. Видимо, усилия были предприняты немалые и помощь была ощущима, так как к осени в поселок, наконец, поданы горячая вода и тепло. А теплосети, проложенные на поверхности, эта железная змея, что весь поселок обвил, продолжают вызывать досаду у населения. Люди испытывают неудобства. Там, где можно раньше было идти привычной бетонной дорожкой, теперь приходится выбирать путь в обход. Или, что быстрее и проще, проходить под трубами, согбаясь по пояс.

- Да и эстетики мало, - говорю я своему собеседнику, главе Зеленогорской администрации Н. Ф. ПЕТЕНЕВУ.

- И все-таки это выход из положения, - отвечает Неофит Федорович, - чтобы в будущем, лет через 10-15, не повторилась история, в которой оказался поселок, дойдя до критической точки с подачей тепла в жилые дома, на производст-

венные участки и на объекты социально-бытовой сферы. Ведь поселок в последние годы катастрофически замерз, каждая наступающая зима приносит все новые испытания. Да что я вам рассказываю? Вы то здесь давно живете! Так вот, ситуацию надо было разрешать, вызывать сети, несущие тепло все хуже и хуже, из воды. Причем, воды агрессивной. Сколько порывов случалось на теплотрассе за зиму, знают только специалисты. Сколько раз перекапывали они поселок, чтобы найти порывы! А потом, по пояс в воде, устранять его... По мнению специалистов из области, имеющих опыт прокладки и эксплуатации магистральных сетей по поверхности, этот вариант надежный и прочный. И потому после завершения прокладки тепловых сетей их примет на баланс М. В. Карманов, человек грамотный, профессионал.

- Во что будут одеты трубы?

- На изолированный материал - стекловату и оцинкованное железо истрачено 516 млн. рублей. Безусловно, теплоизоляция дорогостоящая, и потому администрация поселка, коммунальная служба, а также хозяин теплотрассы рассчитывают на понимание со стороны населения. Нельзя вредить себе же, раздевая трубы, обрывая теплоизоляцию. Казалось бы, лишь для блага жителей поселка обустроен базар. И все же нашлась недобрая рука, снявшая с крыши рынка несколько листов профильного железа.

- Неофит Федорович, наш читатель В. П. Златомрежев в своем письме пишет о том, что поселку Зеленогорскому явно не хватает благоустройства. Горько и обидно ему, живущему в поселке с 1977 года, за то, каким был поселок, каким мог стать и каким, увы, выглядит сегодня. Не считаете ли вы, что поселку необходима единная коммунальная служба, координирующая действия?

- Совершенно убежден в этом. Подготовлена на этот счет документация. Для повышения статуса отрасли будет введена должность заместителя главы администрации поселка по коммунальным вопросам. Кандидатура определена. У Юрия Михайловича Шардакова есть и опыт, и знания, и величайшее чувство ответственности.

- И все-таки участок благоустройства войдет в эту систему с программой, способной изменить внешний вид поселка?

- Вопросов много. Будем целенаправленно заниматься озеленением, ухаживать за посадками, цветниками. Есть мысль возродить Асельность теплицы. Наведем порядок со скотом - пронумеруем каждую голову, чтобы проще было определить хозяина и наказать его в случае нарушения установленных правил содержания скота. Кроме того, продолжим начатые работы по благоустройству кладбища, отработаем систему оказания ритуальных услуг, поставим на кладбище сторожку, будет дежурный сторож следить за чистотой и порядком на этом святом месте.

- Сторожку по аналогии с той, что строится на мусорной свалке?

- В принципе, да. Ибо назначение дежурных, и на кладбище, и на свалке, одинаковое - поддерживать порядок. На мусороотвале

есть, конечно, свои особенности. Въезд автомашин будет организован строго по пропускам. Каждой организации будут выданы талоны разной стоимости, в зависимости от марки автомобиля. Упорядоченный отвал мусора и отходов, их утилизация, вплоть до рас sortировки, подтверждают мысль о том, что свалкой надо управлять.

- Водозабор - большое место для поселка. Вот и сейчас холодная вода подается в квартиры три раза в день...

- По водозабору запланирован целый комплекс работ, часть их уже сделана. Так, выполнена обваловка, загерметизированы все емкости. Коммунальная служба выполнила уже немалый объем работ на водозаборе. И еще на один момент хочу обратить внимание жителей нашего поселка. Скоро на каждый дом будут установлены счетчики учета тепла и воды. А в перспективе и каждый квартиросъемщик станет самостоятельно вести учет расхода воды.

* * *

Поводом для подготовки этой статьи послужило письмо в редакцию. Сегодня в Зеленогорске 200 человек читают "Тайдон", оформленный по подписке. Если в нашей читательской почте опять появится письмо, подсказывающее тему для разговора на страницах районной газеты, будем благодарны и внимательны к его автору. А в эти дни редакция намерена рассмотреть сигнал из п. Зеленогорского о том, что в одном из жилых домов поселка расположены склад кислородных баллонов.

И. МОШНЕНКО.

НА СНИМКАХ: строительство пропускного пункта на свалке; а вот и само "поле чудес".

Фото А. Николаева.



о культуре

ЕСТЬ ОПЫТ, ЕСТЬ ИДЕИ

заняла первое место в нашем творческом "Аукционе".

Недавно на телевизионных экранах страны появилась новая музыкальная игра "Угадай мелодию", которая сразу завоевала симпатии зрителей. Подобную игру разработали и представили клубные работники Борисовского СДК. Идея участникам "Аукциона" показалась интересной, и их засыпали вопросами.

Все больше коллективов в районе приобщаются к возрождению народных традиций, промыслов и ремесел, активно используя фольклорные коллективы во время праздников, ярмарок, обрядов, свадеб, имянречения и т.д., привлекая к этому детей и молодежь. Именно о создании такого коллектива в своем поселке рассказали методисты Зеленогорского ГДК (они называли его "Русские потешки") и работники Междугорского СДК. Опыт работы подтверждает, что в районе немало творческих, одаренных людей, которые хорошо знают народные традиции своего края и ведут собирательную работу.

В заключение хочу сказать, что подобный обмен опытом и поиск новых активных форм работы ведут к улучшению организации досуга на селе. Ведь культура отдыха, интересное использование свободного времени в немалой степени определяют и формируют духовный мир человека.

М. КОШКИНА,
методист РДК.

Обида

ДАЖЕ НЕ ВСПОМНИЛИ

Очень приятно читать в районной газете "Тайдон" о том, как прошли чествования представителей старшего поколения 1 октября во Всемирный день пожилых людей. Очень!

А нам больно, обидно и стыдно от детей, соседей и знакомых, что мы проработали всю свою жизнь в районе и о нас, работниках ветчасти и семенной инспекции, никто не вспомнил, не поздравил (даже открыточкой), не сказал нам доброго слова. Нам не нужны подачки. Мы проживем без них. Но нам дороги внимание и теплота коллективов, где мы проработали всю свою жизнь. Не дай Бог, чтобы и вам, будучи в нашем возрасте, оказывали столько же внимания, сколько же нам оказали.

А. Н. Лапшина, В. А. Буслаева
и другие. Всего 11 подписей.

Юбилей**Неразлучные друзья - взрослые и дети**

1 ноября районному Дому творчества исполнилось 35 лет. Для нас это большое событие, и с начала учебного года в кружках шла подготовка к дню рождения. 29 октября, в воскресный день, Дом творчества приветливо распахнул свои двери для гостей. Ими стали самые дорогие люди - родители. На встречу собрались представители всех кружков. Программа была интересной. Кроме выставки детского творчества, каждый кружок представил программу "Мальчишки и девчонки, а также их родители".

В дни рождения принято говорить хорошие слова, и я адресую их своим коллегам. Только неравнодушному, болеющему душой за детей, творческому человеку под силу увлечь и повести за собой ребят. Именно такие люди и работают в нашем коллективе.

Шестой год сами девчонки шьют с Клавдией Игнатьевной Федотовой. Ведь каждой из них умения и навыки, переданные Клавдией Игнатьевной, обязательно пригодятся в жизни, а доброта, что излучает эта женщина, оставляет в душе каждого светлый след. Мастерицами стали Аня Арнольд, Олеся Мийайлова, Лена Горелько, Юля Маракулина, а Вера

ДАВАЙТЕ ИГРАТЬ В КУКЛЫ!

Я хорошо помню, как два года назад вошла во 2^в класс и спросила ребят: "Кто желает записаться в кукольный кружок?" А они мне в ответ: "А что мы там будем делать?" Я показала куклы и рассказала, что будем ставить сказки, показывать их ребятам из садиков, школы. Сразу же в глазах многих вспыхнуло огонек, взметнулись вверх руки, ребята закричали: "Запишите меня! И меня тоже". Записалась почти весь класс.

И вот первое занятие. Пришли все, кто записался. И у всех было одно желание - скорее выступать. Началась работа. Девочки рисуют декорации, мальчики их мастерят. Каждый, как мог, помогал рождению коллектива. Понапачу трудно было научиться управлять куклами. Очень сильно уставали руки. Но постепенно, преодолевая трудности, кружок шел к заветной цели - постановке первого спектакля.

Премьера состоялась на Новый год сказкой "В гостях у Снегурочки". С этой сказки начались наши гастроли. Мы собирали декорации, ширму, кукол - и в дорогу. В шутку мы называем себя бродячими артистами.

Прошло время. В кружке остались самые преданные, самые трудолюбивые и самые талантливые, которые по-настоящему любят кукольный театр, которым присуще актерское мастерство, которым нравится дарить радость. А это такие ребята, как Рома Степанов, Саша Барган, Юля Попова, Юля Матвеева, Лена Гергет, Даши Бякова, Юля Трунова, Костя Маликов, Ксюша Дмитриева.

Я очень люблю моих ребят из кружка.

Г. ГЕРГЕТ, руководитель "Петрушки".

НАС УВЛЕКАЮТ ТАНЦЫ

Мы любим музыку и танцы. Нас становится больше, мы сдружились. И все потому, что у нас замечательный руководитель Елена Владимировна Новикова и прекрасный баинист Геннадий Николаевич Байкалов. Мы ценим своих учителей танцев, особенно благодарны Елене Владимировне. Своих руководителей поздравляем с юбилеем Дома творчества.

Танцевальный коллектив.



Фото А. Николаева.

ЧТО НИ УЗОР, ТО ЗАМЫСЕЛ

Говорят, новое - это хорошо забытое старое. Вот и при нашем Доме творчества появился кружок вышивания. Здесь девочки учатся прекрасному. На тканях в детских руках расцветают цветы или создаются замысловатые узоры. Пока мы еще не знаем секретов

Парфенова самостоятельно выкраивает и шьет сложные вещи из шерсти, шелка и парчи.

Самым авторитетным у нас признан Александр Петрович Зоберт. Кроме, как фанатом радиоспорта, его не назовешь. Это опытный и мудрый педагог, друг ребятам и очень ответственный человек.

Три года назад после педучилища пришла к нам М. С. Палехина. За что бы она ни взялась, у неё все получается так, будто это её единственное увлечение. Помочь оформить кабинет, сшить игрушку, оказать методическую помощь руководителю кружка, организовать старшеклассников - все это и многое другое может наш завуч Марина Сергеевна. Её фантазия и обаяние неиссякаемы.

Галина Васильевна Гергет относится к типу деловых женщин. Каждая минута у неё расписана. Да и как по-другому успеешь везде: кукольный кружок провести, перечитать новую методическую литературу, разработать сценарии праздников, вечеров, подготовить и провести программу клуба выходного дня.

А что бы мы делали без Николая Петровича Жданова? Древнему ремеслу учит он мальчишек. Леша Арнольд, Юра Огородников - ребята бывальные.

вышивания, но впереди учебный год, и я верю: энтузиазм и желание узнавать новые, красивые стежки, получать результаты своего труда не погаснет в девочках - Л. Козловской, Т. Бааль, Н. Ерыкаловой, М. Бабуркиной, А. Голошумовой, А. Алаевой, И. Мязиной, Л. Тесленко, О. Климовой, В. Крашенинниковой и других.

Конечно, порой плохое настроение из-за того, что не хватает принадлежностей, что нитки только скучных тонов. Но есть и радость: директор средней школы В.А. Картавых разрешила заниматься нашему кружку в выходные дни в стенах школы.

О. МИХАЙЛОВА, руководитель кружка "Вышивание".

"РОЗА ВЕТРОВ" В ПУТИ

Не знаю ребят, которых бы не увлекали путешествия и турпоходы. В 1994 году на базе Дома творчества родилась группа "Роза ветров". Путешествуя по родному краю, ребята узнают свою природу. Теперь они по-новому смотрят на все то, что окружало их столько лет. В течение года ребята ездили в областной детский эксперсионно-туристический центр, где работали по программе "Горный туризм".

Сколько позади походов! А сколько их впереди! Ребята в группе очень дружные. Они живут под девизом "Солнце в ладонях, сердце в груди, роза ветров всегда впереди".

Наша группа поздравляет Дом творчества с 35-летием и дарит эти стихи:

Пусть бегут годы дружно,
Волноваться не нужно.
Это в жизни порядок такой.
Вы душой не старейте,
Никогда не болейте.
Вам наказ от туристов такой!

Н. МИТРОФАНОВА, руководитель кружка.



Фото В. Корнишина.

ПЛЕСТИ УЗЛЫ НАДО С УМОМ

Год назад в школе набрала я детей 6-7 классов, заинтересовав их замысловатым словом "Макраме". Как всегда, увлеклись многие. Пришли сразу, потом, позанимавшись и получив азы, ушли из кружка. Остались те, кому действительно интересно каждый раз познавать все новое и трудное. И вот за такое стремление я уважаю Рафию Гадилову, Таню Корневу, Свету Сазонову, Люду Шерину, Настю Сапетину, Наташу Чумакову. У нас маленький, но очень дружный коллектив. Дети помогают друг другу. И руки у них умелые, и сердца добрые.

У нас в коллективе сложились свои порядки, и но-

Они освоили токарный станок, могут выполнять объемные изделия из дерева. И после занятий у Николая Петровича долго еще жужжит станок. Смастерил он в кабинете оригинальные подставки под инструменты, вырезал для танцевального зала гардины, пришла пора заменить временные столы на основательные, кому-то в кабинет надо форточку сделать, а кому вешалку. Один у нас такой мастер. Золотые руки. И каждому кружку он помогает.

Ни одно мероприятие не обходится без активного участия методистов Н. В. Митрофановой, А. В. Сухоруковой. Всегда у них в запасе интересные идеи, новые игры. Легко и спокойно работает, когда рядом педагоги Е. Н. Лесная, Е. В. Новикова, завхоз Н. В. Барышева.

Всего в этом учебном году у 15-ти руководителей более 300 детей занимаются в 31 группе. В семи школах района педагоги школ ведут 21 кружок от Дома творчества.

Всем вам,уважаемые коллеги, желаю творческих успехов и добра. Ребят я также поздравляю с днем рождения нашего Дома. Приходите к нам, будем вместе творить, фантазировать, отдыхать.

Т. БАРГАН, директор Дома творчества.

вым девочкам, которые пришли в кружок в этом году, они по нраву. Дружбы вам и творчества, мои девочки!

Л. СУХОРУКОВА, руководитель кружка "Макраме".

КЛУБ "ЭДЕЛЬВЕЙС"

35 лет - это половина жизни человека, а мне из этих 35 принадлежат только три, еще меньше нашему клубу старшеклассников "Эдельвейс". Начало ему положено в октябре 1993 года. А началось все просто и обычно. Пришла на дискотеку, заметила трех молодых людей, неплохо танцующих современные танцы, пригласила их в Дом творчества. Вместе с директором ДТ рассказали ребятам о новой молодежной игре "Стартинэйджер". Ребята унесли эту информацию в школу, пригласили своих друзей, стали заниматься. Название выбрали необычное - "Эдельвейс".

И вот декабрь 1993 г. Мы приняли участие в первой в России ночной игре "Стартинэйджер" в кемеровском Доме кино "Москва". Там все для нас было впервые.

И вот апрель 1995. Наш звездный час. Мы победители областной игры, из десяти заданий заняли четвере первых места. Но это лишь одна сторона нашей работы. Затем новые программы - "Лидер", "Школа выживания", новые конференции, новые встречи. Мы старались не только сами узнавать о новом, но и донести до школ района все то, чему мы учились. Сколько было сделано, перечислять не стоит. Уже то, что про нас знают во всех школах района и области, о чем-то говорит.

Мы не отдыхаем даже летом. Каждое лето - это профильные смены по программам плюс выезд на областные смены. Скажете: все так просто и так здорово! Конечно, нет. Были ошибки и неудачи, обиды, слезы и ссоры. Может быть, не хватает опыта, а может быть, и знаний. Но за все, что сделано, нужно благодарить самих ребят.

Спасибо тебе, милый Антон, за твое терпение, за труд, за то, что многое держалось на тебе и зависело только от тебя, спасибо за умение быть веселым и веселить всех нас даже в самые трудные минуты, спасибо тебе за все!

Спасибо, Маша и Оля, - за рассудительность и поддержку в трудные минуты, за интересные идеи, за умение радоваться всему!

Спасибо, Олеся, - за твою скромность и обаяние, за милую искреннюю улыбку!

Спасибо, Анечка и Оксана! Никогда мы не забудем, как областной лагерь "Пламя" во главе с ведущими лежали у ваших ног, преклоняясь перед вашей красотой и талантом.

Спасибо, Сергей, - за ум, за беспокойство, за удивительный талант убеждения, за великолепные художественные способности!

Спасибо, Костя, - за то, что ты самый добрый, за то, что умеешь видеть в людях только хорошее!

Жаль, что уезжают от нас многие, с кем хотелось бы еще встречаться и работать: это и Татьяна Князева, и Ольга Федотова, Леша Симутин, Коля Игнатенко, Юля Огородникова, Саша Лунев, Саша Лапиков. Мне очень грустно, ведь из сегодняшнего состава уйдут почти все. За время нашей работы ребята стали мне удивительно родными, каждого из них я очень люблю. Я боюсь разлуки с ними, мне кажется, я это не переживу.

М. ПАЛЕХИНА, руководитель клуба "Эдельвейс", завуч Дома творчества.

Об образовании избирательных участков по проведению выборов депутатов в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации

Распоряжение администрации Крапивинского района от 09.10.95 г. № 703-Р

В соответствии со ст. 12 Федерального Закона "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" от 12 июня 1995 года № 90-ФЗ:

1. Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов образовать на территории района 30 избирательных участков согласно приложению.

2. Настоящее распоряжение опубликовать в газете "Тайдон" 4 ноября 1995 года.

Глава администрации района В. А. АЛЬБЕРТ.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ ПО ВЫБОРАМ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО КРАПИВИНСКОМУ РАЙОНУ:

Избирательный участок № 1 Тел. 0-47.

Центр - р. п. Крапивинский, районный Дом культуры. В избирательный участок входят улицы Гагарина, Дачная, Кирова, Калинина, Набережная, 50 лет Октября, 60 лет Октября, Рекордная, Садовая, Союзная, Томская, Школьная, Химиков, Юбилейная.

Избирательный участок № 2 Тел. 3-48.

Центр - р.п. Крапивинский, контора совхоза "Крапивинский". В избирательный участок входит улицы Береговая, Заводская, Кооперативная, Ломоносова, Лесозаводская, Островского, 70 лет Октября, Советская, Энергети-

ков, Цветочная, Провинциальная, переулок Ломоносова.

Избирательный участок № 3 Тел. 2-94.

Центр - р.п. Крапивинский, вспомогательная школа. В избирательный участок входят улицы Больничная, Квартальная, Мунгатская, Пушкина, Пятаковича, Пролетарская, переулок Молодежный, 1-я Шахтерская, 2-я Шахтерская, д. Фомиха.

Избирательный участок № 4 Тел. 2-80.

Центр - р.п. Крапивинский, контора ДРСУ. В избирательный участок входят улицы Весенняя, Геологов, Изыскателей, Иманская, Заречная, Летняя, Мостовая, переулок Луговой, Парковая, Подгорная, Новая, Славянская, Сибирская, Строителей, Тайдонская, Центральная, Энтузиастов, Лесная, Степная, Майская.

Избирательный участок № 5. Тел. 2-38-82.

Центр - п. Зеленогорский, средняя школа. В избирательный участок входят жилые дома №№ 12, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 21, 60, 61, 66, 67, 80, 81а, 82, 83.

Избирательный участок № 6. Тел. 2-33-59.

Центр - п. Зеленогорский, управление строительства. В избирательный участок входят жилые дома №№ 2, 3, 4а, 4в, 4д, 5, 8, 9, 10, 81, общежития 425-1, 425-2, 406-1, 406-2, общежития 1, 2, крестьянские хозяйства "Надежда", "Телец", "Алиса".

Избирательный участок № 7.

Центр - село Салтымаково, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит с. Салтымаково.

Избирательный участок № 8.

Центр - п. Медвежка, сельский клуб. В избирательный участок входит п. Медвежка.

Избирательный участок № 9. Тел. 4-16.

Центр - село Арсеново, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит с. Арсеново.

Избирательный участок № 10. Тел. 3-46.

Центр - д. Ключи, сельский Дом культуры. В избирательный участок входят д. Ключи, Энтузиастов, Лесная, Степная, Майская.

Избирательный участок № 11. Тел. 3-82.

Центр - село Каменка, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит с. Каменка.

Избирательный участок № 12. Тел. 3-60.

Центр - село Банново, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит с. Банново, с. Березово-Ярка, д. Змеинка, д. Комаровка, д. Ивановка.

Избирательный участок № 13.

Центр - п. Михайловка, библиотека. В избирательный участок входит п. Михайловка.

Избирательный участок № 14. Тел. 3-51.

Центр - п. Зеленовский, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит п. Зеленовский.

Избирательный участок № 15. Тел 3-35.

Центр - п. Плотниковский, сельский клуб. В избирательный участок входит п. Плотниковский.

Избирательный участок № 16. Тел. 3-24.

Центр - д. Березовка, средняя школа. В избирательный участок входит д. Березовка.

Избирательный участок № 17. Тел. 3-37.

Центр - д. Сарапки, сельский клуб. В избирательный участок входит д. Сарапки.

Избирательный участок № 18. Тел. 3-45.

Центр - д. Шевели, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит д. Шевели.

Избирательный участок № 19.

Центр - д. Ново-Барачаты, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит д. Ново-Барачаты.

Избирательный участок № 20. Тел. 3-18.

Центр - д. Красный Ключ, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит д. Красный Ключ.

Избирательный участок № 21. Тел. 3-33.

Центр - д. Скарюпино, сельский клуб. В избирательный участок входит д. Скарюпино, п. рыбхоз "Скарюпинский".

Избирательный участок № 22. Тел. 3-17.

Центр - с. Барачаты, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит с. Барачаты, д. Кабаново.

Избирательный участок № 23. Тел. 3-05.

Центр - п. Каменный, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит п. Каменный.

Избирательный участок № 24.

Центр - с. Поперечное, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит с. Поперечное.

Избирательный участок № 25. Тел. 3-05.

Центр - с. Междугорное, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит с. Междугорное.

Избирательный участок № 26. Тел. 4-72.

Центр - п. Перехляй, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит п. Перехляй.

Избирательный участок № 27. Тел. 4-84.

Центр - д. Бердюгино, сельский клуб. В избирательный участок входит д. Бердюгино.

Избирательный участок № 28. Тел. 4-83.

Центр - п. Ленинка, школа. В избирательный участок входит п. Ленинка.

Избирательный участок № 29. Тел. 4-14.

Центр - с. Борисово, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит с. Борисово, д. Максимово, санаторий "Борисовский".

Избирательный участок № 30. Тел. 3-72.

Центр - с. Тараданово, сельский Дом культуры. В избирательный участок входит с. Тараданово, д. Долгополово.

Управляющий делами администрации А. В. ТЕЛКОВ.

Заготовки впрок

НА СОИСКАНИЕ РЕДАКЦИОННОЙ ПРЕМИИ

ПРИГЛАШАЮТСЯ НАШИ ПОДПИСЧИКИ, НО НЕ ВСЕ. А ТОЛЬКО ЖЕНЩИНЫ. И ТОЛЬКО ТЕ, КОГО ИНТЕРЕСУЮТ НАШИ ПОСТОЯННЫЕ ПОДБОРКИ КУЛИНАРНЫХ РЕЦЕПТОВ.

Для начала сами читатели предложили "отработать" капусту: засолку, квашение, переработку, приготовление блюд с её использованием. Главное условие конкурса: рецепты редкие и необыкновенные, рецепты изысканные и недорогие. Кстати, и премия будет такой же. Пишите, хозяюшки, нам свои письма. Присылайте рецепты.

Первой в борьбу на соискание редакционной премии вступает Наталья МОРОЗОВА из п. Крапивинского. Нынче у неё капусты выросло мало. Зато много вариантов.

КАПУСТА ПО-ГРУЗИНСКИ

На 1 литр воды нужно взять одну столовую ложку 9-процентного уксуса, 0,5 стакана сахара, столько же растительного масла, 2 головки чеснока, одну свеклу и одну морковку, 2 столовых ложки соли. На дно банки вылейте масло. Капусту нацинкуйте, перемешайте с морковью и свеклой, на-

бейте банку до верха, залейте теплым рассолом. Сверху раздавите чеснок. Торопитесь банки опустить в погреб. Простерилизуйте банки для надежности. Начинкуйте не мелко капусту. Набейте банки ю, но до половины. Украсьте свекольными кубиками. Всыпьте соль и сахар. Всего по 2 ложки. Заполните банку до плечиков. Залейте холодной кипяченой водой. Закатайте металлическими крышками. К весне распечатайте банку. Попробуйте капусту. Как свежая, не правда ли? Правда.

Чья капуста лучше? У кого как получается? Сознавайтесь, читательницы! Торопитесь рассказать, пока ещё не все капусту посолили.



Поздравляем нашего дорогого сына и внука ПЬЯНКОВА Гришу с днем рождения. 16 лет - счастливая пора, коль юность с человеком остается. Желааем тебе счастья и добра, пусть долгое сердце бьется! Желааем радости, любви и вечной юности цветенья, всех самых добрых благ земли в твой светлый праздник - день рождения. Желааем долгих счастливых лет, дружбы, теплом согретой, светлых солнечных дней и почаще попутных ветров.

Мама, баба, деда.

КТО МНЕ ПОМОЖЕТ?

Добрые люди, фермеры и пчеловоды! Может быть, кто из вас знает, где приютился мой сын Клобиков Василий Васильевич? Он душевнобольной. Ему 44 года. Он сухощавый, роста выше среднего, небольшая ступоть. На голове редкий седой волос, на лице борода, усы. На нескольких зубах коронки. Ушел из дома 3 июля и бродил по Крапивино - не мог найти свой дом. А потом его не стало нигде. Одет он был в серенький пиджак. Если спросят, как его звать, может назвать совсем другую фамилию и имя.

Если кто что-либо знает о моем сыне и его местонахождении, сообщите, ради Бога, мне по адресу: Крапивино, Мунгатская, 41, Клобиковской или в милицию. Ваше письмо убавит матери слез и горе. И пусть Господь даст вам здоровье.

п. Крапивинский.

Меняю УАЗ-469 в хор. состояния на "Жигули" 06, 07. Справляться: Крапивино, Дачная, 5, в любое время.

Срочно! В связи с отъездом продаётся дом в Крапивино, по ул. Рекордной, 29а. Имеются все надворные постройки, усадьба 15 соток. Обр. по адресу после 18 часов.